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;í}÷Ÿ;
 

�ستعرض هذه الورقة البحثية دراسة اس��دفت الكشف عن كيفية استعمال المرأة الر�فية لوسائل        

�ون با�� الوسائل الإعلامية لا تلقى إقبالا من هذه ) التلفز�ون والإذاعة(الإعلام وقد ركزت هذه الدراسة ع�� 

ا�جزائر لوسائل الإعلام وعادات وأنماط الفئة  وهذا �� إطار التعرف ع�� مدى استعمال المرأة الر�فية �� 

 :التعرض لهذه الوسائل وال��امج ال�ي �ستو��ا، وقد ركزت هذه الدراسة ع��

 .)الإذاعة والتلفز�ون (لوسائل الإعلام  -عينة الدراسة–عادات وأنماط استخدام المرأة الر�فية  -

 .ض المتغ��ات الديموغرافيةال��امج ال�ي تفضل المرأة الر�فية التعرض لها وعلاقة ذلك ببع -

ومن أهم ما توصلت إليھ الباحثة أن الدراما التلفز�ونية �� المفضلة لدى المبحوثات، وأنھ �لما ارتفع        

�عت�� المرأة الر�فية من ا�جمهور الو�� للإذاعة  المستوى التعلي�ي زاد التعرض للدراما والقنوات العر�ية عموما،

المحلية وأنھ �لما �ان المستوى التعلي�ي محدود زاد التعرض ل��امج الإذاعة خصوصا الإذاعة المحلية، لتبقى 

 .ال��امج ال��ف��ية من ال��امج المفضلة  لدى عينة الدراسة

 .فية، التلفز�ون والإذاعةاستعمال،وسائل الإعلام، المرأة الر�: ال�لمات المفتاحية

Résumé  
 

       Ce document de recherche examine une étude visant à détecter la façon dont 
l'utilisation des femmes rurales aux médias. Cette étude a porté sur (télévision et radio), 
le fait que le reste des médias ne reçoit pas une réponse de cette catégorie et dans ce 
cadre pour déterminer l'étendue de l'utilisation des femmes rurales en Algérie, les 
médias et les habitudes et les modes d'exposition de ces méthodes et programmes en 
faveur, cette étude a porté sur: 
- les habitudes et les modes d'utilisation des femmes rurales - de l'échantillon - médias 

(radio et television). 
- les programmes que les femmes rurales préfèrent l'exposition et ses relations avec 

certaines variables démographiques. 
C'est une des principales conclusions de chercheur que le drame de la télévision est un 
favori parmi les répondants, et que plus le niveau d'éducation a augmenté l'exposition au 
drame des canaux arabes généralement considérés comme les femmes rurales public 
fidèle de la radio locale et que le niveau d'éducation est limitée plus une exposition 
accrue aux programmes de radio, en particulier la radio locale, pour maintenir les 
programmes animation des programmes préférés de l'échantillon d'étude. 
Mots-clés: l'emploi, médias, femmes rurales, la télévision et la radio. 
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ÏËdÄ¯\;Â;ÏË›]â›¸\;k]à\ÑÅ’\;1¶ 

ÏŸÅŒŸ;

�عت�� البحث �� موضوع استعمالات ا�جمهور لوسائل الإعلام من الموضوعات الهامة �� حقل الإعلام   

والاتصال، فمن شأنھ كشف العلاقة ب�ن جمهور مع�ن ووسيلة إعلامية وعادات وأنماط الاستعمال والوسيلة 

الوسائل وتتعدد فيھ  المفضلة ونوع ال��امج الذي يفضل ا�جمهور التعرض لھ، خصوصا �� عصر ت��ايد فيھ

 .المضام�ن �سرعة فائقة

حيث �ستمد وسائل الإعلام أهمي��ا �و��ا تحتل م�انة هامة �� ا�حياة اليومية للفرد وليست مبالغة إذا قلنا   

أنھ لا يمكن الاستغناء ع��ا وقد �عد السبب أن هذه الوسائل قد أصبحت جزء من يوميات الفرد و�� تل�ي 

ھ، فالفرد �ستخدم وسائل الإعلام ل�حصول ع�� المعلومات والأخبار وكذا ال��فيھ وغ��ه، حاجاتھ وتحقق رغبات

وذلك للإحساس بالانتماء والتواصل مع الآخر�ن، ومن ب�ن الأفراد الأك�� حاجة إ�� وسائل الإعلام المرأة الر�فية 

 .سائل الإعلامال�ي تحتاج �عد يوم حافل بالنشاطات إ�� الاس��خاء وال��فيھ فتجد ذلك �� و 

Ïà\ÑÅ÷’;Èq‚fi∏\;Ôá°\;ˆÂ^U;
 :الإش�الية

سنحاول �� هذه الدراسة  التعرض إ�� استعمال المرأة الر�فية لوسائل الإعلام ذلك أن أغلب الدراسات     

الإعلامية �س��دف معرفة علاقة الوسيلة الإعلامية بجمهورها وذلك من أجل معرفة مدى تأث��ها وكذا تحديد 

نظر�ة الاستخدامات والإشباعات  كيفية تفاعلھ مع هذه الوسيلة والتعرف ع�� إشباعاتھ وحاجاتھ وقد اهتمت

��ذه العلاقة من حيث ترك��ها ع�� استخدامات ا�جمهور لوسائل الإعلام ومن هذا المنطلق جاءت هذه 

 :الدراسة لتجيب ع�� التساؤل الرئي�ىي الآ�ي

 كيف �ستعمل المرأة الر�فية وسائل الإعلام؟

 :رعية الآتيةومن أجل الإجابة ع�� هذا التساؤل تم صياغة التساؤلات الف

 ما �� عادات وأنماط استعمال المرأة الر�فية للتلفز�ون؟ -1

 ما �� عادات وأنماط استعمال المرأة الر�فية للإذاعة؟ -2

 ما �� المضام�ن التلفز�ونية ال�ي تتعرض لها المرأة الر�فية؟ -3

 �� المضام�ن الإذاعية ال�ي �ستمع إل��ا المرأة الر�فية؟ ما -4

 :هذه التساؤلات تم صياغة الفرضيات الآتية وللإجابة ع��

 :فرضيات الدراسة

تنقسم فرضيات الدراسة إ�� قسم�ن الأول و�تعلق �عادات استعمال المرأة الر�فية لوسائل الإعلام، والثا�ي  -

 .  يتعلق بالمضام�ن ال�ي تفضل المرأة الر�فية التعرض لها

 :محور عادات الاستعمال

 . عمال وسائل الإعلام يختلف باختلاف المتغ��ات الديمغرافيةإن است: الفرضية الأو��

 .المرأة الر�فية تفضل مشاهدة التلفز�ون أك�� من الإذاعة سواء الوطنية أو المحلية: الفرضية الثانية

 :محور المضام�ن المفضلة

المرأة الر�فية تفضل التعرض للتلفز�ون العر�ي أك�� من التلفز�ون ا�جزائري وتفضل  :الفرضية الثالثة

 .التعرض للدراما التلفز�ونية أك�� من ال��امج الأخرى 
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ÏËdÄ¯\;Â;ÏË›]â›¸\;k]à\ÑÅ’\;1¶ 

المرأة الر�فية تفضل الاستماع للإذاعة المحلية وتفضل التعرض لل��امج الاجتماعية أك�� من : الفرضية الرا�عة

 .غ��ها من ال��امج

 :الدراسةأهمية 

تكمن أهمية الدراسة �ون المرأة تمثل نصف المجتمع ومر�ية النصف الثا�ي، وتمثل المرأة الر�فية أغلبية  

، هذا من جهة ومن جهة أخرى الأهمية ال�ي تحظى ��ا وسائل الإعلام خاصة �� ظل 1النساء �� ا�جزائر

وسائل الإعلام با�جمهور وذلك من خلال  تكنولوجيا الإعلام والاتصال، فهذه الدراسة تركز ع�� فهم علاقة

من هنا أيضا " المرأة الر�فية"تحديد عادات وأنماط الاستعمال والمضام�ن المفضلة لدى هذا ا�جمهور وهو 

 .تكت��ي هذه الدراسة أهمي��ا

 :أهداف الدراسة

سائل الإعلام ��دف هذه الدراسة إ�� التعرف ع�� عادات وأنماط استعمال المرأة الر�فية �� ا�جزائر لو 

و�التحديد التلفز�ون والإذاعة، وكشف المضام�ن وال��امج ال�ي تفضل المرأة التعرض لها �� �ل من الإذاعة 

 . والتلفز�ون 

 :مجتمع الدراسة والعينة

ونظرا لاستحالة ا�حصر الشامل لمجتمع البحث، فقد تم اختيار " المرأة الر�فية"إن مجتمع الدراسة يتمثل �� 

إمراة ر�فية �� أر�اف بلدية العقلة بولاية 150نساء الر�فيات من تبسة بطر�قة عشوائية وحجمها عينة من ال

 ). قنتيس-ب�� ال��اب، بجن، السطح(تبسة 

 :من�ج وأدوات الدراسة

يقوم ع�� دراسة "�عت�� المن�ج ضرور�ا �� أي بحث عل�ي، وقد اعتمدت الباحثة ع�� المن�ج الوصفي، لأنھ   

م بوصف الظاهرة وصفا دقيقا ويع�� ع��ا �عب��ا كيفيا أو �عب��ا كميا، فالتعب�� الكيفي يصف لنا الواقع، و��ت

الظاهرة و�و�ح خصائصها، أما التعب�� الك�ي فيعط��ا وصفا رقميا، يو�ح مقدار هذه الظاهرة أو حجمها 

ومنھ فقد تم الاستعانة ��ذا المن�ج �� وصف خصائص المرأة  ،2"ودرجات ارتباطها مع الظواهر المختلفة الأخرى 

 . الر�فية وكيفية استعمالها للإذاعة والتلفز�ون وال��امج المفضلة عندها

 :المفاهيم الإجرائية للدراسة

 الثقافة �شر وسائل جميع بھ و�قصد القاموس �� المتداولة المصط�حات من مقتبس �عب�� هو :وسائل الإعلام* 

 الناس من الواسعة القطاعات إ�� تتجھ ال�ي وإعلانات، وكتب وتلفز�ون  وسينما وراديو �حافة من ف��ا بما

 .3عائق أي دون  الناس هؤلاء إ�� تصل أن لها �سمح متطورة صناعية تقنية ع�� و�عتمد

عمليات النقل والتفس�� والنشر للوقائع والأحداث والموضوعات ال�ي تمثل أهمية حيو�ة "فوسائل الإعلام �� 

 .  4"لأفراد المجتمع وع�� وسائط تواصلية مقروءة أو مسموعة أو مشاهدة ومن إطار النظام الاجتما�� القائم

ــ ا تلقــــى إقبــــالا كب�ـــــ�ا مــــن المـــــرأة و�ع�ــــي بوســــائل الإعـــــلام �ــــ� هــــذه الدراســـــة الإذاعــــة والتلفز�ــــون �و��ـــ

�ــل ال�ـ�امج والمضــام�ن ال�ــي تتعــرض لهـا المــرأة الر�فيــة �شــ�ل عر�ــ�ي أو  -مجتمــع البحــث–الر�فيـة 

انتقـائي وهـو الاسـتعمال الـذي �ع�ــي بـھ هنـا اختيـار المــرأة الر�فيـة لوسـيلة إعلاميـة دون غ��هــا، وأن 
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ÏËdÄ¯\;Â;ÏË›]â›¸\;k]à\ÑÅ’\;1¶ 

ــــ� أساســـــها تت ــــ� متغ�ـــــ�ات معينـــــة وع�ـ ــار يقـــــف ع�ـ ــــ�ة، هـــــذا الاختيـــ ــــد��ن عـــــادات وأنمـــــاط متم�ـ �ـــــون لـ

�الف��ات والأوقات وغ��ها والمضام�ن المفضلة، وهذا الاستعمال يمكن أن ي�ون لھ ا�ع�اس سواء 

 .             ع�� الاتجاهات أو الآراء أو السلوكيات، وهذا يفتح المجال لدراسة مكملة

تلــك المنطقــة "كن الر�ــف ا�جزائــري والــذي يقصــد بــھ يقصــد ��ــا �ــ� هــذه الدراســة المــرأة ال�ـي �ســ: المـرأة الر�فيــة* 

الزراعيــة ال�ــي �عــيش ف��ــا الفــلاح يمــارس ف��ــا الزراعــة كمهنــة رئيســية بالإضــافة إ�ــ� ا�حــرف الأخــرى مثــل الر�ـــ� 

وتر�يـــة ا�حيـــوان وتصـــنيع منتجـــات الألبـــان و�عـــض الصــــناعات الر�فيـــة البدائيـــة مثـــل صـــناعة الفخـــار وا�حصــــ�� 

 . 5...والنسيج اليدوي 

والر�ــــف هــــو مــــا دون ا�حضــــر ع�ــــ� أن أســــاس ا�حضــــر �ــــ� المنــــاطق ال�ــــي �عت��هــــا الدولــــة مراكــــز أو مفــــروض عل��ــــا 

، والمـرأة الر�فيـة �ـ� تلـك ال�ـي �عـيش �ـ� منـاطق �عـيش ف��ـا مجموعـة مـن النـاس محـدودة جغرافيـا 6عوائد المبا�ي

 . تر�طهم علاقات اجتماعية قو�ة ولهم أهداف مش��كة

وعليھ فالمرأة الر�فية �� هذه الدراسة �� المـرأة ال�ـي تجـاوزت سـن البلـوغ �عـيش �ـ� الر�ـف ا�جزائـري، و�التحديـد 

 .�� أر�اف ولاية تبسة

Ïà\ÑÅ÷’;ÍÖæfi’\;Ôá°\;]Ë›]lU;
 : وسائل الإعلام والمرأة الر�فية

لقد أو�حت العديد من الدراسات أن التعرض لوسائل الإعلام يز�د من معلومات الفرد، فهو لا يبقى     

سلبيا أمام وسائل الإعلام بل يأخذ م��ا، ولعل هذا التأثر بوسائل الإعلام �عود إ�� خصائصها، حيث أ��ا 

�� تزو�د الأفراد بالمعلومات المختلفة تحاول جذب الفرد والاستحواذ عليھ، وعليھ فوسائل الإعلام لها دور مهم 

وال��فيھ معتمدة بذلك ع�� أساليب عدة للاستحواذ ع�� أك�� عدد من ا�جماه�� وال�ي من أهمها المرأة، 

 .وخاصة المرأة الر�فية

 الإعلام وسائل من والمواقف والآراء المعلومات ع�� الفرد و�حصل المجتمع، �� وجوهري  مهم بدور  ف�ي تقوم   

 والمواقف المعلومات بتقديم الإعلام وسائل وتقوم والأحداث، للظواهر وا�حة مفاهيم ت�و�ن �� و�ساعده

 الإعلامية لسياس��ا وفقا المعلومات توجيھ خلال من المعاشة القضايا �افة عن الرسمية وغ�� الرسمية

7تحكمها ال�ي والإيديولوجية
.  

لا شك فيھ أن ل�ل وسيلة إعلامية قدرة ع�� جذب جمهورها وإقناعھ، وهناك العديد من الوسائل  مماو    

الإعلامية ونظرا لطبيعة الدراسة، سنقف أمام وسيلت�ن هما الراديو والتلفز�ون لأ��ما الأك�� متا�عة من قبل 

 ."المرأة الر�فية"عينة الدراسة 

ضة يتحدى ذلك الظروف ا�جغرافية خصوصا �عد التطور بإم�انھ الوصول إ�� جماه�� عر� :الراديو

فمن خصائص الراديو هو توافره لدى �افة الأفراد بالإضافة إ�� ما يقدمھ من برامج متنوعة "التكنولو��، 

و�طر�قة ملائمة لظروف المجتمعات ال�ي ترتفع ف��ا �سبة الأمية، كما أن الاستماع إ�� الراديو لا يتطلب جهدا 

بيا، واستخدامھ ليس معقدا �التلفز�ون، وهو ما يتوافق مع عينة الدراسة وقد أثبتت الدراسات عضليا أو عص

، ومن أهم %56.2، حيث بلغت �سبة الاستماع للإذاعة 8�� هذا المجال أن الراديو مازال محافظا ع�� م�انتھ

 بنسبة �عرضا للإذاعة ا�جهو�ة الإناث أك�� ف 9جماه��ه المرأة الماكثة بالبيت، وهذا ما أثبتتھ إحدى الدراسات
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، والماكثات بالبيوت أك�� انتظاما من  %17.5 ال�ي بلغت �سب��م وأك�� انتظاما �� الاستماع من الذ�ور % 33.33

 .غ��هم

كما أن الإذاعة تخاطب مستو�ات ثقافية يصعب حصرها، و�عض هذه المستو�ات وليس ال�ل لا تحاول     

، من هنا ف�ي أك�� تناسبا 10لاستيعاب ما �ستمع إل��ا مثل قارئ ال�حيفة أن تبذل جهدا عقليا وفكر�ا،

وخصائص المرأة الر�فية دائمة الا�شغال داخل البيت من أعمال التنظيف والطبخ وتر�ية الأولاد وغ��ها، 

تفرغا تاما وخارج البيت �الر��، وتر�ية ا�حيوانات أو المساعدة �� أعمال الزراعة والفلاحة، فالإذاعة لا تتطلب 

أصبحت تذ�ع �� الكث�� من دول العالم طوال "أو جهدا كما يمك��ا الاستماع لها �� أي م�ان و�� أي وقت، فقد 

الأر�ع والعشر�ن ساعة، أي أ��ا مع المستمع �� �ل وقت، من خلال يومھ صباحا ومساء، كما استطاعت 

المتنا�� والذي �سهل حملھ، �� أي م�ان كذلك  أن تحقق م��ة ا�حجم) ال��انزس��(الإذاعة الصوتية من خلال 

التنوع �� ا�حجم والش�ل والقدرة ع�� ا�حصول ع�� أك�� البلدان �عدا، من خلال أجهزة الراديو المتعددة 

،  هذا بالإضافة إ�� المضام�ن المختلفة والمؤثرات الصوتية والموسيقية واللغة �ل ذلك خلق علاقة 11"الموجات

 .حميمة مع المستمع

 : التلفز�ون 
يتلقى المشاهد ال��امج التلفز�ونية من خلال حاس�ي البصر والسمع، و�التا�� تذكرها ي�ون أسهل ونظرا    

�خصائص التلفز�ون فقد اكتسب مصداقية من مشاهديھ خصوصا من ذوي المستو�ات التعليمية المتدنية، 

، فقد بلغت 12بتت الدراسات أنھ يحتل الصدارةمن هنا فتأث��ه أك�� مقارنة مع وسائل الإعلام الأخرى فقد أث

 حول  اهتماما��ا تركز ال�ي راساتوالدّ  �ل البحوثف ،%94.9�سبة مشاهدة التلفز�ون حسب إحدى الدراسات 

 استعمالا والأك�� الأك�� الوسيلة باعتباره الأو��، رجةالدّ  �� لفز�ون التّ  تصنف وأثارها الاجتماعية، الإعلام وسائل

 الأشياء وتحر�ك الصغ��ة الأشياء تكب�� ع�� بقدرتھ" � عن با�� الوسائلفهو يتم�ّ  ،13الأفراد ع�� تأث��ا

 عنصري  ب�ن المزج"وكذلك من أهم خصائصھ  14"المشاهدين من ذهنيا ترك��ا أنھ �ستد�� كما الساكنة

 للنظر لافتة مؤثرة، مقنعة، وسيلة يجعلھ مما م�وناتھ ب�ل الصوت وعنصر أش�الهاو  أنواعها ب�ل الصورة

 .15"واحدة حاسة مع تتعامل ال�ي الوسائل من غ��ها من أك�� والانتباه  والسمع

وجدوا،  حيثما ا�جمهور  أفراد إ�� يقدمها ال�ي والصوت الصورة ويستخدم والمنظور، المسموع ب�ن يجمع فهو    

 طبائعهم اختلاف ع�� تمعلمجا فئات مختلف إ�� و�نقلها والمعارف والمعلومات الأحداث شاشتھ ع�� ويعرض

�� هذا الشأن، فالإناث أك��  17، ومن الفئات الأك�� مشاهدة المرأة وهذا ما أثبتتھ عدة دراسات16متهواتجاها

 .%74.6مشاهدة من الذ�ور بنسبة 

]m’]l;Ïà\ÑÅ÷’;È›\ÅË∏\;Ôá°\U;

اعة المحلية �� تمك�ن المرأة الر�فية من أجل مساهم��ا �� ولمعرفة حقيقة دور الإعلام المح�� ممثلا �� الإذ   

التنمية �� مجتمعها اختارت الباحثة كما سبق الذكر عينة يجدر التذك�� ��ا و�� عينة بصفة غ�� عشوائية عن 

، تم توزيع الاستمارة منتصف شهر أكتو�ر وتم اس��جاعها �عد أسبوع�ن وقد 300طر�ق الكرة الث�جية وحجمها 

استمارات لعدم صلاحي��ا لعدم الإجابة ع�� �ل الأسئلة،  10استمارة، كما تم استبعاد  250عت الباحثة اس��ج

:و�عد فحص بيانات الاستمارات يمكن تقديم خصائص مجتمع البحث وفق ما يأ�ي
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 يب�ن توزيع العينة حسب السن) 01(جدول رقم 

 التوزيع

  السن

 النسبة العدد

20 -25 27 18% 

26-31 26 17.33% 

32-37 09 06% 

38-43 11 7.33% 

43-48 20 13.33% 

49-54 36 24% 

 %14 21 54أك�� من 

 %100 150 المجموع

و�� البداية لا بد أن �ش�� إ�� أن الباحثة  الذي يو�ح توزيع المبحوثات حسب السن ،) 01( يب�ن ا�جدول رقم 

وجدت صعو�ة �� الوصول إ�� المرأة الر�فية والوصول إ�� العينة المحددة مسبقا ولم تجد تجاو�ا من قبل 

 -49 المرأة الر�فية وا�جدول أعلاه و�ح لنا صورة مغايرة حيث نجد أع�� �سبة توزعت ع�� الفئة العمر�ة من

وحصلت ع��  %18 وذلك بنسبة قدرها 25-20 و�� المرتبة الثانية الفئة العمر�ة من ،%24 وذلك بنسبة بلغت 54

 48-43و�� المرتبة الرا�عة الفئة العمر�ة من  ،%17.33 و�نسبة بلغت 31-26 المرتبة  الثالثة الفئة العمر�ة من

�� ح�ن حصلت  %7.33و�نسبة قدرها  43-38و�� المرتبة ا�خامسة الفئة العمر�ة من  %13.33و�نسبة قدرها 

 .%6ع�� أد�ى �سبة وصلت إ��  37-32الفئة العمر�ة من 

يمكن أن يرجع هذا التوزيع غ�� المت�ا�� إ�� عدم تجاوب عينة الدراسة مع الباحثة وأن أك�� الفئات العمر�ة 

جرت معهن فأك��، فالشابات من النساء الر�فيات عينة الدراسة هن من تجاو�ن وأ 43 كذاو 31-20 تجاو�ا ب�ن

سنة أما ما ب�ن هاذين الفئت�ن فوجدت الباحثة صعو�ة ��  43الباحثة المقابلة وكذا النساء اللوا�ي تجاوزن 

 .التواصل معهن رغم الاستعانة بمساعدين

 :ولتسهيل التحليل سيتم تقسيم هذه الفئات إ�� ثلاث فئات رئيسية كما ي��

 يب�ن توزيع العينة حسب المراحل العمر�ة )02(جدول رقم 

 التوزيع

  السن

 النسبة العدد

 %41.33 62 38إ�� أقل  20

 %58.66 88 54إ�� أك�� من  38

 %100 150 المجموع
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فنسب��ا  38إ�� أقل من  20أما فئة  %58.66عاما تمثل أع�� �سبة وقدرها  54إ�� أك�� من  38ومنھ تصبح فئة 

وهذا التقسيم قد ت�ون لھ دلالة إحصائية، من حيث اف��اض أن  المرأة الأك�� عمرا أك��  ،%41.33بلغت 

استماعا للإذاعة، كما أ��ا من مشاهدي برامج الواقع �� التلفز�ون ا�جزائري، بينما الأقل عمرا هن أك�� 

 .�فية لوسائل الإعلاممشاهدة للقنوات العر�ية و�ستو��ن برامج ا�خيال، وهذا يؤثر �� استعمال المرأة الر 

 
 يب�ن توزيع العينة حسب المستوى التعليمي) 03(جدول رقم 

 التوزيع

  المستوى التعلي�ي

 النسبة العدد

 %28 42 أمية

 %24 36 الابتدائي

 %22.66 34 المتوسط

 %14 21 الثانوي 

 %7.33 11 ا�جام��

 %4 06 دراسات عليا

 %100 150 المجموع

توزيع المبحوثات حسب المستوى التعلي�ي حيث يت�ح أن الأميات من المبحوثات ) 03( يو�ح ا�جدول رقم

، أما المستوى التعلي�ي الابتدائي والمتوسط فقد حصلا ع�� �سبت�ن %28 تحصلن ع�� أع�� �سبة بلغت

 أما �سب�ي ذوي المستوى  %14 و�عدها المستوى الثانوي بنسبة، ع�� التوا�� %22.66 و %24متقار�ت�ن 

وهذا التوزيع يقد يرجع إ�� عدم  ع�� التوا��) %24و  %24( فقد بلغت �سب��ما) ا�جام�� والدراسات العليا(

التجاوب كما أشارت الباحثة سابقا وقد يرجع أيضا إ�� توزيع الاستمارة حيث وزعت �� المنازل حيث لم 

 ).ا�جام��، والدراسات العليا(يصادف وجود المستو�ات التعليمية 

41.33 
% 

59.66 
% 

 رسم بياني يمثل توزيع العينة على الفئات العمرية 01

 38إلى أقل من  20من 

 54إلى أكثر من  38من 
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 يب�ن توزيع العينة حسب ا�حالة الاجتماعية) 04(ل رقم جدو 

 التوزيع

  

  ا�حالة الاجتماعية

 النسبة العدد

 %28 42 عز�اء

 %67.33 101 م��وجة

 %4.66 07 أرملة/مطلقة

 %100 150 المجموع

�� الأع�� حيث  توزيع المبحوثات حسب ا�حالة الاجتماعية حيث تو�ح أن الم��وجات) 04( يو�ح ا�جدول رقم

وهذا �عت�� منطقيا نظرا لظروف إجراء المقابلة، وقد ي�ون لھ دلالة إحصائية من حيث ، %67.33بلغت 

 .استعمال وسائل الإعلام

 
 

 

28% 

24% 
22.66 

% 

14% 

11.33 
% 

 رسم بياني يوضح توزيع العينة حسب المستوى التعليمي02
 

 أمیة

 الابتدائي

 المتوسط

 الثانوي

 الجامعي فأكثر

28% 

67.33 
% 

4.66 
% 

 رسم بياني يوضح توزيع العينة حسب الحالة الاجتماعية 03
 

 عزباء

 متزوجة

 أرملة/مطلقة
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‹˜¡¸\;◊]àÂ;ÿ]⁄¬ià\U;

 :استعمال التلفز�ون 

حيث �عرض الاستعمال  نتعرض إ�� استعمال وسائل الأعلام من طرف المبحوثات من حيث العادات والأنماط،

من خلال جداول يتم تحليل بيانا��ا و�عدها نقدم قراءة وفق �عض المتغ��ات اليموغرافية المتعلقة بإش�الية 

 :وأهداف الدراسة

 يب�ن مشاهدة التلفز�ون ) 05(جدول رقم 

 التوزيع

  المشاهدة

 النسبة العدد

 %66.66 100 �عم

 %33.33 50 لا

 %100 150 المجموع

�شاهد التلفز�ون، و�سبة لا بأس ��ا لا �شاهد  %66.66يت�ح من ا�جدول أعلاه أن أغلبية المبحوثات 

، وهذا يدل ع�� تصدر التلفز�ون للوسائل الإعلامية من حيث الاستعمال %33.33التلفز�ون وقد قدرت ب 

 .�� هذا الشأن 18وهذا يوافق ما أثبتتھ عدة دراسات

 
 يب�ن عادات مشاهدة التلفز�ون  )06(جدول رقم 

 التوزيع

  عادات المشاهدة

 النسبة العدد

 %57 57 دائما

 %25 25 أحيانا

 %18 18 نادرا

 %100 100 المجموع

من عينة الدراسة �شاهد التلفز�ون بصفة دائمة، أما من  %57يب�ن أن ) 06(يب�ن ا�جدول رقم 

�� ح�ن من بلغت �سبة اللا�ي �شاهدن التلفز�ون نادرا  ،%25�شاهده أحيانا فقد بلغت �سب��ن 

66.66 
% 

33.33 
% 

 رسم بياني يوضح مشاهدة عينة الدراسة للتلفزيون 04

 نعم

 لا
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، وعليھ يمكن أن �ستنتج أن مشاهدة التلفز�ون بالنسبة لعينة الدراسة تمثل �شاطا أوليا 18%

 .وليست عرضيا

 
 يب�ن التلفز�ون الأك�� مشاهدة) 06(جدول رقم 

 التوزيع

  التلفز�ون 

 النسبة العدد

 %27 27 ا�جزائري 

 %73 73 العر�ي

 %00 00 الأجن�ي

 %100 100 المجموع

التلفز�ون الأك�� مشاهدة من طرف المبحوثات حيث يكشف لنا أن التلفز�ونات العر�ية ) 07(يب�ن ا�جدول رقم 

وهذا يثبت الاعتقاد السائد بأن المرأة أك�� تفضيلا للقنوات العر�ية  %73�� الأك�� تفضيلا فقد بلغت �سب��ا 

لم تحتو�ھ من برامج ا�خيال الذي �س��وي المرأة عموما، و�� المرتبة الثانية التلفز�ون ا�جزائري بنسبة قدرها 

 .�� ح�ن تنعدم �سبة المشاهدات للقنوات الأجنبية حسب عينة الدراسة 27%

 
 

 

57% 25% 

18% 

 رسم بياني يوضح عادات مشاهدة التلفزيون 04

 دائما

 أحیانا

 نادرا

72% 

28% 

 رسم بياني يوضح التلفزيون الأكثر مشاهدة 05

 الجزائري

 العربي
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 �ن كيفية المشاهدة للتلفز�ون ا�جزائري يب) 06(جدول رقم 

 التوزيع

  كيفية المشاهدة

 النسبة العدد

 %02 02 بمفردك

 %98 98 مع الأسرة

 %00 00 مع ا�ج��ان

 %100 100 المجموع

�شاهدن  السياق الذي تتم فيھ مشاهدة التلفز�ون ا�جزائري، حيث أن المبحوثات) 07(يب�ن ا�جدول رقم 

، وهذا يدل ع�� التلفز�ون ا�جزائري هو %98التلفز�ون ا�جزائري �� سياق الأسرة،وذلك �سبة وصلت إ�� 

تلفز�ون العائلة، حيث لا تزال العائلة تجتمع لتشاهد مضامينھ، �� ح�ن لم تتجاوز �سبة من �شاهد 

 .ئري مع ا�ج��ان�� ح�ن عينة الدراسة لا �شاهد التلفز�ون ا�جزا %2التلفز�ون بمفردها 

 
 يب�ن كيفية المشاهدة للتلفز�ون العر�ي) 08(جدول رقم 

 التوزيع

  كيفية المشاهدة

 النسبة العدد

 %71 71 بمفردك

 %29 29 مع الأسرة

 %00 00 مع ا�ج��ان

 %100 100 المجموع

المبحوثات �شاهدن السياق الذي تتم فيھ مشاهدة التلفز�ون العر�ي، حيث أن ) 08(يب�ن ا�جدول رقم 

، %71القنوات العر�ية العر�ي �� سياق مخالف للسياق الذي تتم فيھ مشاهدة التلفز�ون ا�جزائري، حيث أن 

من عينة الدراسة �شاهد القنوات العر�ية بمفردها وذلك لم �عرضھ من مشاهد جر�ئة بحيث لا يمكن ل�ل 

فإ��ا �شاهد القنوات العر�ية بمفردها أو مع أفراد الأسرة الاجتماع حولھ، فحسب تصر�حات المبحوثات 

أخوا��ا و�تمثل المضمون غالبا �� الدراما والأفلام وكذا الأغا�ي المصورة وهذا المضمون �� الغالب �غلب عليھ 

 .%29ا�جرأة، أما من �شاهد القنوات العر�ية مع الأسرة فقد بلغت النسبة 

2% 

98% 

 رسم بياني يوضح كيفية مشاهدة الجزائري 05

 بمفردك

 مع الأسرة
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 يب�ن مدة المشاهدة) 08(جدول رقم 

 التوزيع

  مدة المشاهدة

 النسبة العدد

 %02 02 ساعة

 %45 45 ساعتان

 %19 19 من ساعت�ن إ�� ثلاث

 %19 19 أك�� من ثلاث ساعات

 %15 15 غ�� محدد

 %100 100 المجموع

حسب مدة المشاهدة فتب�ن أن الأغلبية �شاهدن  توزيع المبحوثات) 09(يو�ح ا�جدول رقم 

، أما من �شاهد التلفز�ون لمدة ت��اوح ب�ن الساع�ن %45التلفز�ون لمدة ب�ن ساع�ن وذلك بنسبة 

من  %15 ل�ل م��ما، ويشاهد %19والثلاث ساعات، وأيضا لمدة أك�� من ثلاث ساعات فقد بلغت 

شاهدن التلفز�ون �� أوقات الفراغ و�ش�ل عر��ي عينة الدراسة التلفز�ون لمدة غ�� محددة أي �

و�التا�� لا يمك��ن تحديد مدة المشاهدة، �� ح�ن لا �شاهد إلا امرأت�ن وتمثل �سبة ضئيلة 

وهذا يدل ع�� أن المضام�ن ال�ي يفضلن مشاهد��ا تفوق الساعة من الزمن  %2وقدرها 

 .�المسلسلات مثلا

 

71% 

29% 

 رسم بياني يوضح كيفية مشاهدة التلفزيون العربي 06
  

 بمفردك

 مع الأسرة

2% 

45% 

19% 

19% 

15% 

 رسم بياني يوضح مدة المشاهدة 07

 ساعة

 ساعتان

 من ساعتین إلى ثلاث

 ساعات3أكثر من 

 غیر محدد
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 يب�ن أوقات المشاهدة) 09(جدول رقم 

 التوزيع

  أوقات المشاهدة

 النسبة العدد

 %11 11 الف��ة الصباحية

 %14 14 الظه��ة

 %48 48 المسائية

 %12 12 الف��ة الليلية

 %15 15 حسب الظروف

 %100 100 المجموع

الأوقات المفضلة لعينة الدراسة لمشاهدة التلفز�ون حيث كشف ا�جدول أعلاه أن ) 09(يب�ن ا�جدول رقم 

حيث �عت�� عينة الدراسة أن الف��ة المسائية �� الوقت المفضل  %48المبحوثات يفضلن الف��ة المسائية وذلك بنسبة 

لمشاهدة التلفز�ون من ناحية يتوافق مع ما يفضلون مشاهدتھ ومن ناحية أخرى وقت الفراغ من مسؤوليا��ن سواء داخل 

بينما حصلت با�� الف��ات ع�� �سب البيت سواء الدراسة أو العمل، البيت من تحض�� الطعان والتنظيف وغ��ها أو خارج 

وهذا يدل ع��  %15�شاهد المرأة الر�فية التلفز�ون حسب الظروف وذلك بنسبة بلغت : متقار�ة و�� �الآ�ي

تمثل  %11، %12، %14مشاهدة التلفز�ون �شاطا عرضيا فلا يوجد وقت مفضل لمشاهدة التلفز�ون، �� ح�ن 

الظه��ة، الف��ة الليلية، الف��ة الصباحية ع�� التوا�� و�� الف��ات ال�ي تفضل المرأة الر�فية مشاهدة ف��ة 

 .التلفز�ون ف��ا

 
 
;
;
;
;
;
;
;

11% 

14% 

48% 

12% 
15% 

 رسم بياني يوضح أوقات المشاهدة 09

 الصباح

 الظھیرة

 المساء

 السھرة

 حسب الظروف
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Ï¡\Ç¸\;ÿ]⁄¬ià\U;

 يب�ن الاستماع للإذاعة) 10(جدول رقم 

 التوزيع

  الاستماع

 النسبة العدد

 %58 87 �عم

 %42 63 لا

 %100 150 المجموع

و��  %58والذي يكشف لنا استماع المرأة الر�فية للإذاعة حيث بلغت النسبة ) 11(من ا�جدول رقم  يت�ح

، فهن �ستعملن الإذاعة أيضا %66.66�سبة مرتفعة عموما فإذا �ان عينة الدراسة �شاهدن التلفز�ون بنسبة 

 . %58و�نسبة 

 
 يب�ن الإذاعات الأك�� استماعا) 12(جدول رقم 

 التوزيع

  الإذاعة

 النسبة العدد

 %27 16 الوطنية

 %73 84 المحلية

 %100 87 المجموع

الإذاعة الأك�� استماعا من طرف المبحوثات حيث يكشف لنا أن الإذاعة المحلية تحتل ) 12(يب�ن ا�جدول رقم 

الإجابات، من مجموع  84%من مجموع العينة ال�ي �ستمع للإذاعة، و 96.55%الصدارة وذلك بنسبة بلغت 

من مجموع الإجابات، ع�� خلاف  16%من مجموع العينة ال�ي �ستمع للإذاعة و  27%بينما �ستمع للإذاعة 

 .  التلفز�ون فإن المرأة الر�فية تفضل الاستماع للإذاعة المحلية

58% 

42% 

 رسم بياني يوضح الاستماع للإذاعة 10

 نعم

 لا
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 يب�ن عادات الاستماع) 13(جدول رقم 

 التوزيع

  عادات الاستماع

 النسبة العدد

 %78.16 68 دائما

 %9.19 08 أحيانا

 %12.64 11 نادرا

 %100 87 المجموع

من عينة الدراسة �ستمع بصفة دائمة للإذاعة وتمثل الأغلبية، �� ح�ن من  %78.16أن ) 13(يب�ن ا�جدول رقم 

من �ستمع للإذاعة أحيانا  أما %12.64�ستمع للإذاعة نادرا جاءت �� المرتبة الثانية وذلك بنسبة بلغت 

، و�� بذلك �� المرتبة الأخ��ة، وما يمكن استنتاجھ أن الاستماع للإذاعة مثل %9.19فحصلت ع�� �سبة قدرها 

 . مشاهدة التلفز�ون ليس �شاطا عرضيا حسب عينة هذه الدراسة

 

 يب�ن كيفية الاستماع) 14(جدول رقم 

 التوزيع

  كيفية الاستماع

 النسبة العدد

 %41.37 36 بمفردك

 %42.52 37 مع الأسرة

 %16.09 14 مع ا�ج��ان

 %100 87 المجموع

27% 

73% 

 رسم بياني يوضح الإذاعة الأكثر استماعا 11

 الوطنیة

 المحلیة

78% 

9% 
13% 

 رسم بياني يوضح عادات الاستماع 12

 دائما

 أحیانا

 نادرا
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السياق الذي يتم فيھ الاستماع للإذاعة، فات�ح أن المبحوثات �ستمع للإذاعة مع ) 14(يب�ن ا�جدول رقم 

المرأة الر�فية عينة الدراسة بمفردها للإذاعة بنسبة  وغ�� �عيد أيضا �ستمع %42.52أفراد الأسرة بنسبة 

ع�� خلاف التلفز�ون حيث لا �شاهد عينة الدراسة إلا  %16.09، �� ح�ن �ستمع المبحوثات مع جارا��ن بنسبة 41.37%

العمل مع أسر��ا أو بمفردها، وحسب تصر�حات �عض من المبحوثات فإ��ا تفضل الاستماع للإذاعة مع ا�ج��ان خصوصا وقت 

 .خارج المن�ل 

 
 يب�ن مدة الاستماع) 15(جدول رقم 

 التوزيع

  مدة الاستماع

 النسبة العدد

 %8.04 07 ساعة

 %21.83 19 ساعتان

 %26.43 23 من ساعت�ن إ�� ثلاث

 %31.03 27 أك�� من ثلاث ساعات

 %12.64 11 غ�� محدد

 %100 87 المجموع

حسب مدة الاستماع للإذاعة فتب�ن أن توزيع المبحوثات متباينا  توزيع المبحوثات) 15(يو�ح ا�جدول رقم 

، تل��ا من �ستمعن لمدة %31.03�سبيا فقد �جلنا أع�� �سبة لمن �ستمعن لمدة أك�� ثلاث ساعات بنسبة بلغت 

ثم من �ستمعن للإذاعة لمدة ساعت�ن وذلك بنسبة  %26.43 ت��اوح من ساعت�ن إ�� ثلاث ساعات وذلك بنسبة

وجاءت �� المرتبة الأخ��ة من  %12.64أما من ليس لد��ا وقت مفضل للاستماع فقد �انت �سب��ن  21.83%

لنستنتج أن أك�� من نصف عينة الدراسة �ستمع  ،%8.04�ستمع للإذاعة لمدة ساعة فقط وذلك بنسبة قدرها 

 .للإذاعة من ساعت�ن إ�� أك�� من ثلاث ساعات

41.37 
% 

42.52 
% 

16.09 
% 

 رسم بياني يوضح كيفية الاستماع 13

 بمفردك

 مع الأسرة

 مع الجیران
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 يب�ن أوقات الاستماع )16(جدول رقم 

 التوزيع

  أوقات الاستماع

 النسبة العدد

 %52.71 45 الف��ة الصباحية

 %5.74 05 الظه��ة

 %10.34 09 المسائية

 %2.29 02 الف��ة الليلية

 %28.73 25 حسب الظروف

 %100 87 المجموع

الأوقات المفضلة لعينة الدراسة للاستماع للإذاعة حيث كشف ا�جدول أن المبحوثات  )16(يب�ن ا�جدول رقم 

كما ب�ن ا�جدول أن عينة البحث ليس لد��ن وقت  %52.71�ستمعن للإذاعة �� الف��ة الصباحية وذلك بنسبة 

ل الف��ة المسائية، ، �� ح�ن �سع من النساء الر�فيات ممن �ستمعن للإذاعة تفض%28.73محدد للاستماع وذلك بنسبة 

:  بينما تفضل خمس م��ن الاستماع للإذاعة �� الظه��ة واثنت�ن فقط �ستمع للإذاعة �� الف��ة الليلية، وقد �انت �سب��ن كما ي��

ع�� التوا��، حيث �عكس هذه النتائج أهمية الإذاعة لعينة الدراسة خصوصا �� الف��ة  2.29%، 5.74%، 10.34%

ها عينة الدراسة كمنبھ �� الصباح وكخلفية أثناء القيام بأعمالها سواء داخل المن�ل الصباحية حيث �ستعمل

 .أو خارجھ

 
 

8% 

22% 

26% 

31% 

13% 

 رسم بياني يوضح مدة الاستماع 14

 ساعة

 ساعتان

 من ساعتین إلى ثلاث

 ساعات3أكثر من 

 غیر محدد

53% 

6% 
10% 

2% 

29% 

 رسم بياني يوضح أوقات الاستماع 15

 الصباح

 الظھیرة

 المساء

 السھرة

 حسب الظروف
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‡ÊÁá ÷i’\Â;Ï¡\Ç¸\;∫;Ï÷ï ∏\;k]¡ÊîÊ∏\Â;rŸ\1’\;ƒÊ›Â;Ï¬ËeöU;

ما طبيعة الموضوعات وال��امج ال�ي تفضل�ن : سيتم فحض إجابات المبحوثات وذلك للإجابة ع�� السؤال

 التعرض لها؟

حيث طلبنا من المبحوثات ترتيب الموضوعات وال��امج ال�ي يفضلن التعرض لها ح�ى نتمكن من التمي�� ب�ن 

 .الموضوعات ال�ي ت��ض لها عينة الدراسة بصفة عرضية وتلك ال�ي تختارها وتفضلها

‡ÊÁá ÷i’\;∫;Ï÷ï ∏\;rŸ\1’\;U;

 يب�ن ال��امج المفضلة وترتي��ا) 17(جدول رقم 

 التوزيع

  ال��امج

 التلفز�ون العر�ي التلفز�ون ا�جزائري 

 النسبة التكرار النسبة التكرار

 %22.92 36 %0.73 01 الأفلام

 %47.77 75 %00 00 الدراما التلفز�ونية

 %17.19 27 %40.44 55 الدينية

 %1.27 02 00 00 العلمية

 %7.64 12 %57.35 78 الإخبار�ة

 %3.18 05 %1.47 02 الثقافية

 %100 157 %100 136 المجموع

ال��امج المفضلة لدى المبحوثات حيث تب�ن أن ال��امج الإخبار�ة �� التلفز�ون ا�جزائري ) 17(يب�ن ا�جدول رقم 

با��  ، بينما%40.44، و�� المرتبة الثانية ال��امج الدينية وذلك بنسبة %57.35تحتل المرتبة الأو�� وذلك بنسبة 

 .ال��امج �انت بنسبة ضئيلة

  و�� المرتبة الثانية ،%47.77المرتبة الأو�� ) المسلسلات(أما �� القنوات العر�ية فقد احتلت الدراما التلفز�ونية 

 .بينما حصلت با�� ال��امج ع�� �سب ضئيلة %17.19و�� المرتبة الثالثة ال��امج الدينية بنسبة  22.92%

خلال ا�جدول أعلاه أن المبحوثات �ستعملن التلفز�ون ا�جزائري من أجل ا�حصول  وما يمكن استنتاجھ من

ع�� الأخبار والثقافة وخصوصا الدينية، بينما �ستعمل التلفز�ونات العر�ية من أجل ال��فيھ والتسلية بالدرجة 

 ).برامج ا�خيال(الأو�� وذلك من خلال تفضيلهم للدراما التلفز�و�نة والأفلام 
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 رسم بيا�ي يو�ح ال��امج المفضلة وترتي��ا 16

 
Ï¡\Ç¸\;∫;Ï÷ï ∏\;rŸ\1’\;

 يب�ن ال��امج المفضلة وترتي��ا) 18(جدول رقم 

 التوزيع

  ال��امج

 الإذاعة

 النسبة التكرار

 %3.93 09 السياسية

 %10.91 25 الدينية

 %6.55 15 الإخبار�ة

 %28.82 66 الأغا�ي

 %6.55 15 الثقافية

 %15.72 36 الطبخ والمن�ل  شؤون

 %27.51 63 الاجتماعية

 %100 229 المجموع

ال��امج ال�ي تفضل المبحوثات الاستماع لها حيث تفضل عينة الدراسة الاستماع لل��امج ) 18(يب�ن ا�جدول رقم 

و�� المرتبة الثالثة تأ�ي ال��امج ا�خاصة  ع�� التوا��، %27.51 ،%28.82 الاجتماعية ثم الأغا�ي وذلك بنسبة

أما با��  %10.91من مجموع الإجابات تل��ا ال��امج الدينية بنسبة % 15.72 بالطبخ وشؤون المن�ل وذلك بنسبة

 .ال��امج فحصلت ع�� �سب ضئيلة و�� لا تمثل أولو�ة بالنسبة لعينة الدراسة

خلفية ترف��ية �� المركز الأول وذلك �عد حصول برامج ومنھ يمكن استخلاص المبحوثات �ستعملن الإذاعة ك

 ...).الاجتماعية والدينية(الأغا�ي ع�� المركز الأول تل��ا برامج الواقع 
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ÏË…\Ö≈ÊË⁄Ëâ’\;k\3∆i∏\;ó¬d;fât;Ïà\ÑÅ’\;r]i›;◊Ë÷üU;

 :مشاهدة التلفز�ون 

 :يب�ن مشاهدة التلفز�ون حسب متغ�� السن) 20(جدول رقم 

 التوزيع

  السن

التلفز�ون 

 ا�جزائري 

 المجموع التلفز�ون العر�ي

 النسبة التكرار النسبة التكرار النسبة التكرار

 %52.63 80 %71.25 57 %28.75 23 )57مج( 38إ�� أقل من  20

 %47.36 72 %45.83 33 %54.16 39 )43مج( 54إ�� أك�� من  38من 

 %100 152 %100 90 %100 62 )100(المجموع  

الذي يب�ن مشاهدة التلفز�ون حسب متغ�� السن حيث يو�ح أن لمتغ�� السن دلالة ) 20(يب�ن ا�جدول رقم 

كشف ا�جدول أن المرأة الر�فية عينة  إحصائية فيما يتعلق بمشاهدة المبحوثات التلفز�ون ا�جزائري والعر�ي،

إ��  20من (الدراسة �شاهد التلفز�ون العر�ي أك�� من مشاهد��ا للتلفز�ون ا�جزائري حيث أن الفئة العمر�ة 

امرأة ر�فية وهذا مؤشر آخر أن هذه الفئة أك�� استعمالا للتلفز�ون  57وال�ي بلغ مجموعها ) سنة 38أقل من 

من المبحوثات اللوا�ي �شاهدن التلفز�ون، فالفئة العمر�ة الأو��  43بلغ مجموعها من الفئة الثانية وال�ي 

من مجموع من  %71.25�شاهد القنوات العر�ية بنسبة أك�� من مشاهد��ا للتلفز�ون ا�جزائري وذلك بنسبة 

 .%25.75�شاهد التلفز�ون بينما �شاهد التلفز�ون ا�جزائري بنسبة 

من  %54.16�شاهد التلفز�ون ا�جزائري بنسبة أك�� ) سنة 54إ�� أك�� من  38من (�� ح�ن نجد الفئة العمر�ة 

مجموع من �شاهد التلفز�ون ا�جزائري، بينما من �شاهد التلفز�ون العر�ي والذي بلغت �سبة مشاهدتھ 

 .من مجموع من �شاهد القنوات العر�ية 45.83%
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 متغ�� السن رسم بيا�ي يو�ح مشاهدة التلفز�ون حسب 19

 :يب�ن مشاهدة التلفز�ون حسب المستوى التعليمي) 20(جدول رقم 

 التوزيع

  ال��امج

 المجموع التلفز�ون العر�ي التلفز�ون ا�جزائري 

 النسبة التكرار النسبة التكرار النسبة التكرار

 %22.36 34 %35.29 12 %64.70 22 )26مج ( أمية

 %26.31 40 %82.5 33 %17.5 07 )23مج (الابتدائي 

 %20.39 31 %70.96 22 %29.03 09 )26مج (المتوسط 

 %15.78 24 %75 18 %25 06 )19مج (الثانوي 

 %8.55 13 %84.61 11 %15.38 02 )11مج (ا�جام�� 

 %6.57 10 %60 6 %40 4 )6مج (دراسات عليا 

 %100 152 %100 102 %100 50 )100مج (المجموع 

الذي ي�ن توزيع المبحوثات حسب المستوى التعلي�ي فقد تب�ن أن للمستوى ) 22(يت�ح من ا�جدول رقم   

التعلي�ي لھ دلالة إحصائية فيما يخص مشاهدة التلفز�ون ا�جزائري والعر�ي، و�مكن عرض نتائج ا�جدول 

 :كما ي��

ر�فية و�� بذلك أع�� �سبة من مجموع امرأة  40بلغ عدد مشاهدات التلفز�ون من ذوي المستوى الابتدائي  -

م��ن �شاهدن التلفز�ون العر�ي و�� أع�� �سبة، �� ح�ن من  %82.5المبحوثات اللا�ي �ستعملن التلفز�ون، 

 .%17.5�شاهد التلفز�ون ا�جزائري بلغت �سب��ن 

المشاهدات الأميات ، بلغت �سبة %22.36امرأة ر�فية بنسبة  34بلغ عدد مشاهدات التلفز�ون الأميات  -

و�� أع�� �سبة �� ح�ن الأميات اللوا�ي �شاهدن القنوات العر�ية حصلت ع��  %64.70للتلفز�ون ا�جزائري 

 .%3529�سبة  

، %20.39امرأة ر�فية من عينة الدراسة بنسبة  31بلغ عدد مشاهدات التلفز�ون من ذوي المستوى المتوسط  -

، و�� ثالث أع�� �سبة ممن �شاهد التلفز�ون من %70.96م��ن التلفز�ون العر�ي  بلغت �سبة من �شاهد

 .%29.03المبحوثات، �� ح�ن وصلت �سبة من �شاهد التلفز�ون من المستوى الابتدائي من عينة الدراسة 
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د ، بلغت �سبة من �شاه%15.78امرأة بنسبة  24بلغ عدد مشاهدات التلفز�ون من ذوي المستوى الثانوي  -

 .%25و�� ثا�ي أع�� �سبة، �� ح�ن بلغت �سبة من �شاهد التلفز�ون ا�جزائري  %75التلفز�ون العر�ي 

 %8.55امرأة ر�فية من عينة الدراسة بنسبة  13بلغ عدد مشاهدات التلفز�ون من ذوي المستوى ا�جام��  -

� ظروف إجراء المقابلة، حيث بلغت إ� -كما أشرنا سابقا-و�عت�� أد�ى �سبة وقد �عود هذه النسبة الضئيلة إ�� 

 .%15.38، �� ح�ن بلغت من �شاهد التلفز�ون ا�جزائري %84.61�سبة من �شاهد م��ن التلفز�ون العر�ي 

�سبة  %6.57�ساء بنسبة 10بلغ عدد مشاهدات التلفز�ون من المبحوثات من ذوي مستوى الدراسات العليا  -

 .%40، بينما بلغت من �شاهد التلفز�ون ا�جزائري %60من �شاهد م��ن التلفز�ون العر�ي بلغت 

حيث أن متغ�� المستوى التعلي�ي لھ علاقة ترابطية مع مشاهدة التلفز�ون بصفة عامة والتلفز�ون العر�ي 

بالتحديد وهذا يفسر أن من لهن مستوى �علي�ي جام�� وثانوي �ستعملن التلفز�ون أك�� من غ��هن و�تعرضن 

ة وقد ي�ون لهن رغبات وحاجات سيعن لتحقيقها كما أن لعامل اللغة أيضا دور �� مدى أك�� للقنوات العر�ي

 .التعرض للتلفز�ون 

 
 رسم بيا�ي يو�ح مشاهدة التلفز�ون حسب متغ�� المستوى التعليمي 20

 
Ï¡\Ç˝’;ƒ]⁄iàˆ\U;

 :يب�ن الاستماع للإذاعة حسب متغ�� السن) 23(جدول رقم 

 التوزيع

  السن

 المجموع الوطنية المحلية

 النسبة التكرار النسبة التكرار النسبة التكرار

 %52.63 24 %71.25 11 %28.75 13 )19مج( 38إ�� أقل من  20

 %47.36 65 %45.83 09 %54.16 56 )58مج( 54إ�� أك�� من  38من 

 %100 89 %100 20 %100 69 )87(المجموع  
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الذي يب�ن مشاهدة التلفز�ون حسب متغ�� السن حيث يو�ح أن لمتغ�� السن دلالة  )23(يب�ن ا�جدول رقم 

إحصائية فيما يتعلق بمشاهدة المبحوثات التلفز�ون ا�جزائري والعر�ي، كشف ا�جدول أن المرأة الر�فية عينة 

إ��  20من (ر�ة الدراسة �شاهد التلفز�ون العر�ي أك�� من مشاهد��ا للتلفز�ون ا�جزائري حيث أن الفئة العم

امرأة ر�فية وهذا مؤشر آخر أن هذه الفئة أك�� استعمالا للتلفز�ون  57وال�ي بلغ مجموعها ) سنة 38أقل من 

من المبحوثات اللوا�ي �شاهدن التلفز�ون، فالفئة العمر�ة الأو��  43من الفئة الثانية وال�ي بلغ مجموعها 

من مجموع من  %71.25ا للتلفز�ون ا�جزائري وذلك بنسبة �شاهد القنوات العر�ية بنسبة أك�� من مشاهد��

 .%25.75�شاهد التلفز�ون بينما �شاهد التلفز�ون ا�جزائري بنسبة 

من  %54.16�شاهد التلفز�ون ا�جزائري بنسبة أك�� ) سنة 54إ�� أك�� من  38من (�� ح�ن نجد الفئة العمر�ة 

اهد التلفز�ون العر�ي والذي بلغت �سبة مشاهدتھ مجموع من �شاهد التلفز�ون ا�جزائري، بينما من �ش

 .من مجموع من �شاهد القنوات العر�ية 45.83%

 
 رسم بيا�ي يو�ح الاستماع للإذاعة حسب متغ�� السن 21

 
 :يب�ن مشاهدة التلفز�ون حسب المستوى التعليمي) 24(جدول رقم 

 التوزيع

  ال��امج

 المجموع الإذاعة الوطنية الإذاعة المحلية

 النسبة التكرار النسبة التكرار النسبة التكرار

 %28.08 25 %00 00 %100 25 )25مج ( أمية

 %25.84 23 %21.73 05 %78.26 18 )24مج (الابتدائي 

 %14.60 13 %30.76 04 %69.23 09 )16مج (المتوسط 

 %26.96 24 %29.16 07 %70.83 17 )18مج (الثانوي 

 %2.24 02 %50 01 %50 01 )03مج (ا�جام�� 

 %2.24 02 %50 01 %50 01 )01مج (دراسات عليا 

 %100 89 %100 18 %100 71 )87مج (المجموع 
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الذي ي�ن توزيع المبحوثات حسب المستوى التعلي�ي فقد تب�ن أن للمستوى ) 24(يت�ح من ا�جدول رقم   

 :و�مكن عرض نتائج ا�جدول كما ي�� التعلي�ي لھ دلالة إحصائية فيما يخص الاستماع للإذاعة،

و��  %28.08مستمعة للإذاعة المحلية والوطنية بنسبة  89من ب�ن  25بلغ عدد المستمعات الأميات للإذاعة  -

الأميات �لهن للإذاعة المحلية، بينما تمثل نب��ن من  %100أع�� �سبة من مجموع المبحوثات، �ستمع 

 .%35.21لمحلية المبحوثات اللوا�ي �ستمعن للإذاعة ا

وحصل �ل م��ما ) 23و 24(، )الثانوي والابتدائي(بلغ عدد مستمعات الإذاعة من ذوات المستوى التعلي�ي  -

، �ستمع المرأة الر�فية عينة الدراسة عند المستوى التعلي�ي الابتدائي للإذاعة المحلية )%25.84و %26.96(ع��

، �� ح�ن �ستمع المرأة الر�فية للإذاعة المحلية %21.73�ستمع للإذاعة الوطنية بنسبة  ، بينما%78.26بنسبة 

من ) الثانوي والابتدائي(، وتمثل �سبة المبحوثات عند المستوى %70.83عند المستوى التعلي�ي الثانوي بنسبة 

�سبة  �� ح�ن تمثل ع�� التوا��) %25.35و %23.94(مجموع المبحوثات اللوا�ي �ستمعن للإذاعة المحلية 

  -أيضا ع�� التوا��-من مستمعات الإذاعة الوطنية ) %27.77و %38.88(هاذين المستو��ن 

، حيث �ستمع %14.60امرأة بنسبة  13بلغ عدد مستمعات الإذاعة من ذوات المستوى التعلي�ي المتوسط  -

من مجموع المبحوثات اللوا�ي للإذاعة الوطنية، وتمثل �سب��ن  %30.76للإذاعة المحلية و %69.23م��ن 

 .ممن �ستمعن للإذاعة الوطنية %22.22، وتمثل �سب��ن %12.67�ستمعن للإذاعة المحلية 

، وكذلك �ستمع طالبت�ن من 2.24%بينما �ستمع طالبت�ن جامعيت�ن من المبحوثات للإذاعة و�نسبة  -

من مجموع المبحوثات اللوا�ي �ستمعن ، وتمثل �سب��ن %2.24الدراسات العليا للإذاعة و�نسبة بلغت أيضا 

 .ممن �ستمعن للإذاعة الوطنية %5.55، �� ح�ن تمثل �سب��ن %1.4للإذاعة المحلية 

ما يمكن استنتاجھ من خلال هذه القراءة أنھ �لما �ان المستوى التعلي�ي محدود زاد الاستماع للإذاعة  

فالعلاقة عكسية ب�ن المستوى التعلي�ي للمرأة الر�فية عينة الدراسة و��ن الاستماع للإذاعة و�التحديد 

 . ت محدودة التعليمالإذاعة المحلية، وهذا ما يؤكد ع�� أن من خصائص الإذاعة تناسب الفئا
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 رسم بيا�ي يو�ح الاستماع للإذاعة حسب متغ�� المستوى التعليمي 23

‡ÊÁá ÷i’\;∫;rŸ\1’\;fËhÖh;

سنعرض فيما يأ�ي ترتيب المبحوثات لل��امج التلفز�ونية حسب �عض المتغ��ات ال�ي اف��ضنا أن لها علاقة  

علما ) التلفز�ون والإذاعة(ئل الإعلام ال�ي اخ��ناها ترابطية مع التعرض للتلفز�ون، وهذا سيكشف علاقة وسا

أن ا�جرائد والمجلات والان��نيت لا تلقى إقبالا واسعا من قبل المرأة الر�فية  ولا �عتقد أن لها علاقة �� رسم 

 .صورة عن استعمال المرأة الر�فية لوسائل الإعلام

��ا أك�� إقبالا حسب ما كشفتھ نتائج ا�جداول وسيتم ال��ك�� ع�� التلفز�ون العر�ي والإذاعة المحلية لأ

 .السابقة

‡ÊÁá ÷i’\;∫;rŸ\1’\;fËhÖhU;
 :يب�ن ترتيب ال��امج المفضلة حسب متغ�� السن) 25(جدول رقم 

 التوزيع

  ال��امج

 المجموع 54أك�� من-38 38أقل من  -20

 النسبة التكرار النسبة التكرار النسبة التكرار

 %72.22 36 %22.92 10 %25.49 26 )36(الأفلام 

 %68 75 %47.77 24 %50 51 )75(الدراما التلفز�ونية 

 %44.44 27 %17.19 15 %11.76 12 )27(الدينية   

 %100 02 %1.27 00 %1.96 02 )02(العلمية   

 %66.66 12 %7.64 04 %7.84 08 )12(الإخبار�ة  

 %60 05 %3.18 02 %2.94 03 )05(الثقافية  

 %100 157 %100 55 %100 102 )157مج (المجموع 

توزيع المبحوثات حسب ترتيب ال��امج �� القنوات العر�ية حسب السن حيث توزعت ) 25( يو�ح ا�جدول رقم

 :ال��امج ع�� الفئت�ن العمر�ت�ن كما ي��

فاحتلت المركز الأول  )المسلسلات(تفضل مشاهدة الدراما التلفز�ونية  38إ�� أقل من  20الفئة العمر�ة من   -

و�� المرتبة الثالثة ال��امج الدينية بنسبة بلغت  %25.49و�� المرتبة الثانية جاءت الأفلام بنسبة  ،%50 بنسبة

11.76%. 

و�� المرتبة  ،%47.77 سنة ف�ي تفضل مشاهدة الدراما التلفز�ونية بنسبة 54إ�� أك�� من  38الفئة العمر�ة من  -

ليتب�ن أن متغ�� السن ليس  ،%17.19، و�� المرتبة الثالثة ال��امج الدينية بنسبة %22.92ة الثانية الأفلام بنسب

 .مهما �� التعرض لل��امج التلفز�ونية �� القنوات العر�ية
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 رسم بيا�ي يو�ح الاستماع للإذاعة حسب متغ�� المستوى التعليمي 24

 
 :المستوى التعليمييب�ن ترتيب ال��امج المفضلة حسب متغ�� ) 26(جدول رقم 

 التوزيع

  ال��امج

دراسات /جام�� ثانوي  متوسط ابتدائي أمية

 عليا

 النسبة التكرار النسبة  النسبة التكرار النسبة التكرار النسبة التكرار

 %15.7 06 %34.6 09 %20.5 08 %31.4 11 %10.5 02 )36(الأفلام 

الدراما 

 )75(التلفز�ونية 

10 52.6% 19 54.2% 24 61.5% 07 26.9% 15 39.4% 

 %18.4 07 %19.2 05 %12.8 05 %11.4 04 %31.5 06 )27(الدينية   

 %5.26 02 %00 00 %00 00 %00 00 %00 00 )02(العلمية   

 %10.5 04 %15.3 04 %5.12 02 %2.85 01 %5.26 01 )12(الإخبار�ة  

 %10.5 04 %3.84 01 %00 00 %00 00 %00 00 )05(الثقافية  

مج (المجموع 

157( 

19 100% 35 100% 39 100% 26 100% 38 100% 

 
ترتيب ال��امج �� القنوات العر�ية حسب السن حيث توزعت ال��امج ع�� المستو�ات ) 26( يو�ح ا�جدول رقم

مع الإشارة إ�� أنھ تم دمج المستوى ا�جام�� مع الدراسات العليا لتقارب المستوى وعدم -التعليمية كما ي�� 

 :-وقلة المبحوثات عند هذا المستوى 

الدراما التلفز�ونية جاءت �� المرتبة الأو�� وتفضل المبحوثات من ذوات المستوى المتوسط مشاهد��ا وذلك   -

�عدها المستوى ا�جام��  %52.6الأميات بنسبة تل��ا  %54.2و�لغت النسبة عند المستوى المتوسط  %61.5بنسبة 

 .%26.9 ثم المستوى التعلي�ي الثانوي بنسبة  %39.4فأك�� بنسبة 
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الدراما  الأفلام
 التلفزیونیة

 الثقافیة الإخباریة العملیة الدینیة

 38غلى أقل من  20من 

 54إلى أكثرمن  38من 
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الأفلام جاءت �� المرتبة الثانية وتفضل المبحوثات من ذوات المستوى ا�جام�� فأك�� التعرض لها وذلك بنسبة  -

ثم   %20.5 ثم الثانوي بنسبة  %31.4ت�� ذلك المبحوثات من ذوات المستوى الابتدائي وذلك بنسبة  34.6%

 .%10.5الأميات بنسبة 

 .عموما زادت مشاهدة الأفلام لنستنج أنھ �لما ارتفع المستوى التعلي�ي

 
 رسم بيا�ي يو�ح ترتيب ال��امج �� التلفز�ون حسب متغ�� المستوى التعليمي 25

 
Ï¡\Ç¸\;∫;rŸ\1’\;fËhÖhU;

 :يب�ن ترتيب ال��امج المفضلة حسب متغ�� السن) 27(جدول رقم 

 التوزيع

  ال��امج

 54أك�� من-38 38أقل من  -20

 النسبة التكرار النسبة التكرار

 %1.52 2 %7.14 7 )09(السياسية 

 %2.92 13 %12.24 12 )25(الدينية 

 %6.10 08 %7.14 07 )15(الإخبار�ة   

 %30.53 40 %26.53 26 )66(الأغا�ي   

 %5.34 07 %8.16 08 )15(الثقافية  

 %16.03 21 %15.30 15 )36(شؤون الطبخ والمن�ل  

 %30.53 40 %23.46 23 )63(الاجتماعية  

 %100 131 %100 98 )229مج (المجموع 

 
توزيع المبحوثات حسب ترتيب ال��امج �� الإذاعة حسب السن حيث توزعت ال��امج ) 25( يو�ح ا�جدول رقم

 :ع�� الفئت�ن العمر�ت�ن كما ي��

تتخدها كخلفية ترف��ية و�� بذلك   ،%26.53تفضل الاستماع للأغا�ي بنسبة  38إ�� أقل من  20الفئة العمر�ة من   -

، و�� المرتبة الثالثة ال��امج المخصصة للطبخ و�ل ما يتعلق بالمن�ل �الدي�ور %23.46لتأ�ي �� المرتبة الثانية بنسبة 

 ،%12.24و�� المرتبة الرا�عة ال��امج الدينية بنسبة بلغت  ،%15.30وتز��ن المنازل والتجميل وغ��ه وذلك بنسبة 
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ع��   )%25.49و% 25.49(ة والسياسية فقد حصلتا ع�� �سبة ضئيلة مبدئيا وتمثلت �� أما ال��امج الثقافي

 . التوا��

 سنة ف�ي تفضل أيضا الاستماع للأغا�ي وال��امج الاجتماعية بنسبة 54إ�� أك�� من  38الفئة العمر�ة من  -

ال��امج ( )%1.52و 2.92و 5.34و% 6.10(ل�ل م��ما، أما با�� ال��امج فتحصلت ع�� �سب متدنية  30.53%

 . ع�� التوا�� )الإخبار�ة، ال��امج الثقافية، ال��امج الدينية وال��امج السياسية

 .لنستخلص أن السن لم يكن مغ��ا هاما �� ترتيب ال��امج المفضلة �� الإذاعة

 
 رسم بيا�ي يو�ح ترتيب ال��امج �� الإذاعة حسب متغ�� السن 26

 
 :ال��امج المفضلة حسب متغ�� المستوى التعليمييب�ن ترتيب ) 28(جدول رقم 

 التوزيع

  ال��امج

دراسات /جام�� ثانوي  متوسط ابتدائي أمية

 عليا

 النسبة التكرار النسبة التكرار النسبة التكرار النسبة التكرار النسبة التكرار

 %20 02 %6.25 03 %4.44 02 3.27% 02 %00 00 )09(السياسية 

 %20 02 %12.5 06 %15.55 07 %11.47 07 %4.34 03 )25(الدينية 

 %00 00 %2.08 01 %11.11 05 %6.55 04 %7.24 05 )15(الإخبار�ة   

 %30 03 %12.5 06 20% 09 %19.67 12 %52.17 36 )66(الأغا�ي   

 %10 01 %16.66 08 2.44% 02 %4.91 03 %1.44 01 )15(الثقافية  

شؤون الطبخ 

 )36(والمن�ل  

06 8.69% 12 19.67% 09 %20 08 16.66% 01 10% 

الاجتماعية  

)63( 

18 26.08% 21 34.42% 11 24.44% 16 33.33% 01 10% 

 %100 10 %100 48 %100 45 %100 61 %100 69 المجموع
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شؤون الطبخ  الثقافیة الأغاني الإخباریة الدینیة السیاسیة
 والمنزل

 38إلى أقل من  20من 

 54أكثر من  38من 
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ترتيب ال��امج �� الإذاعة حسب المستوى التعلي�ي حيث توزعت ال��امج ع�� ) 28( يو�ح ا�جدول رقم

مع الإشارة إ�� أنھ تم دمج المستوى ا�جام�� مع الدراسات العليا لتقارب -المستو�ات التعليمية كما ي�� 

 :-المستوى وقلة المبحوثات عند هذا المستوى 

و�لغت النسبة عند  %52.17ا�ي جاءت �� المرتبة الأو�� وتفضل المبحوثات الأميات الاستماع لها بنسبة الأغ  -

وذوات المستوى التعلي�ي الابتدائي بلغت  %20وعند المستوى الثانوي بلغت النسبة  ،30%المستوى ا�جام�� 

عند المستوى التعلي�ي المتوسط فقدرت النسبة بـ  أما المبحوثات %19.67�سبة الاستماع للأغا�ي 

12.5%  

ال��امج الاجتماعية جاءت �� المرتبة الثانية وتفضل المبحوثات من ذوات المستوى الابتدائي الاستماع لها  -

ثم ذوات   %26.08 ثم الأميات بنسبة  %33.33ت�� ذلك ذوات المستوى الثانوي وذلك بنسبة  %34.42بنسبة 

 .%10، و�� المرتبة الأخ��ة ا�جامعيات بنسبة لم تزد عن %24.44بتدائي بنسبة المستوى الا 

 .لنستنتج المرأة الر�فية محدودة التعليم �عت�� من جمهور الإذاعة عموما، والأغا�ي �� ال��امج المفضلة عندهن

 

 

 رسم بيا�ي يو�ح ترتيب ال��امج �� الإذاعة حسب متغ�� المستوى التعليمي 27
;
;
;
;
;
;
;
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Ïà\ÑÅ’\;r]i›U;

 :و�مكن �عد القراءة الكمية والكيفية ل�جداول أن ندرج النتائج الآتية

النتائج  ، وهذه%66.66التلفز�ون الأك�� استعمالا من طرف المبحوثات من النساء الر�فيات وذلك بنسبة  -

تتوافق مع أغلب الدراسات والأبحاث عن وسائل الإعلام ا�جماه��ية �� أن التلفز�ون يتصدر وسائل الإعلام، 

 .وهذا يوافق ما اف��ضناه

�س��وي المبحوثات القنوات العر�ية أك�� من القنوات ا�جزائر�ة حسب نتائج هذه الدراسة وذلك بنسبة  -

 . الدراما التلفز�ونية ال�ي �ستحوذ ع�� اهتمامات المرأة عموما، وذلك لما �عرضھ من مضام�ن �73%

يبقى التلفز�ون عموما عائ�� و�التحديد التلفز�ون ا�جزائري حيث يمكن أن تجتمع أفراد الأسرة حولھ حسب  -

 .%98نتائج هذه الدراسة وذلك بنسبة 

من المبحوثات  %45، وتق��ي %48ة الوقت المفضل للمشاهدة بالنسبة لعينة الدراسة يتم �� المساء بنسب -

 . مدة ساع�ن �� التعرض لمضام�ن التلفز�ون 

�لما زاد المستوى التعلي�ي زاد �عرض المبحوثات للتلفز�ون العر�ي فالأمية تفضل التعرض للتلفز�ون  -

 .%84، بينما تفضل ا�جامعيات التلفز�ون العر�ي وذلك بنسبة %64.70ا�جزائري وذلك بنسبة 

الإذاعة �� الأك�� تناسبا وخصائص المرأة الر�فية و�التحديد ذات المستوى التعلي�ي المحدود حيث �ستمع  -

 .%58المرأة الر�فية للإذاعة بنسبة 

تتا�ع المرأة الر�فية ال��امج الإذاعية نظرا لطبيعة عملها وخصائصها �الأمية والفقر أما السن وا�حالة العائلية  -

صائية بالنسبة للاستماع، بينما �عت�� المستوى التعلي�ي متغ�� مهما �� نوعية ال��امج فليس هناك فروق إح

 .ال�ي تتعرض لها المرأة الر�فية

 .وخلافا لما اف��ضناه فالمرأة الر�فية تفضل ال��امج ذات الطا�ع الاجتما��
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